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УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
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ул. Рабочая, 34, с. Агаповка, Челябинская обл., 457400

телефон (8-35140) 2-16-21, факс (8-351-40) 2-04-50 e-mail agapuszn@mail.ru
Информационно-аналитическая записка

о работе Управления социальной защиты населения

Агаповского муниципального района с обращениями граждан 
За I полугодие 2024 года
Обращения граждан одно из центральных направлений работы Управления социальной защиты населения Агаповского муниципального района. Те или иные процессы, проходящие в социальной жизни района немедленно отражаются на содержании обращений. Обращения позволяют выявить наиболее острые вопросы, для принятия соответствующих мер для разъяснения, оказания необходимой помощи, оперативного принятия соответствующих нормативных актов органов местного самоуправления.
          Управление социальной защиты населения Агаповского муниципального района руководствуется в работе с обращениями граждан: Конституцией РФ;  Федеральным законом от 05.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», законом Челябинской области от 27.08.2009 г. № 456-ЗО «О рассмотрении обращений граждан», порядка организации рассмотрения обращений граждан в Министерстве социальных отношений Челябинской области, утвержденной приказом Министра социальных отношений Челябинской области от 27.12.2021 г. № 620, приказом начальника Управления от 18.06.2024г. №43-ОД «Об утверждении Порядка организации рассмотрения обращений граждан в Управлении социальной защиты населения Агаповского муниципального района»
  Главная цель при работе с гражданином, обратившимся в УСЗН Агаповского муниципального района (далее по тексту – Управление) понимание, учтивое отношение, участие, подготовка полного и исчерпывающего ответа на поставленный вопрос, доступный для  понимания простым людям, но, и в то же время, с обязательными ссылками на нормативные акты.
Работа с обращениями граждан включает в себя не только непосредственную работу с каждым обратившимся, но и проводимый анализ, выявление системности, выведение соответствующих выводов, своевременную реакцию на наиболее злободневные вопросы. С этой целью руководители и специалисты Управления выступают на страницах  газет, на официальных страницах сети Интернет (официальный сайт УСЗН Агаповского муниципального района, ВК, Одноклассники, телеграмм и т.д.), а также помещают информацию на официальном сайте Агаповского муниципального района. В первом полугодии 2024 года в «Агаповском Вестнике» было опубликовано 16 статей, в  районной газете «Звезда» было опубликовано 13 статей, на официальной сайте  Управления информационных размещается регулярно. 
    УСЗН тесно сотрудничает с другими учреждениями Агаповского муниципального района в области информатизации населения. 

1. Готовятся и систематически обновляются информационные стенды Управления социальной защиты населения Агаповского муниципального района в различных учреждениях Агаповского района (Агаповская центральная районная больница, ЗАГС, администрация Агаповского района, администрация сельских поселений, Социальный фонд России, МФЦ);
2. Периодически готовятся и распространяются информационные письма в отдел ЗАГС, администрацию Агаповского муниципального района, в администрации сельских поселений Агаповского района, в женскую и детскую консультации Агаповской центральной больницы по вопросам предоставления всех видов детских пособий;
3. Доведение информации на расширенном районном совещании при главе района;

4. Доведение информации на заседаниях Собрания Депутатов Агаповского муниципального района. 

В здании УСЗН размещены информационные стенды,  поддерживаемые в актуальном состоянии и содержащие перечни необходимых документов,  ссылки на действующее законодательство Российской Федерации, контактные телефоны для справок и консультаций,  графики приема граждан.

Специалисты Управления повышают свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации, участвуют в семинарах, проводимых Министерством социальных отношений, другими коммерческими и некоммерческими структурами. В первом полугодии 2024 г. 5 специалистов прошли курсы повышения квалификации.
Количество обращений в первом полугодии 2024 года
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  За  I полугодие 2024 г. в УСЗН Агаповского муниципального района поступило 510  обращений граждан за оказанием различных видов помощи, разъяснениями, консультациями, в том числе: зарегистрировано 

- 56  письменных обращений;
- 454 устных обращений.
Письменные обращения
В I полугодии 2024 года в Управление социальной защиты населения Агаповского муниципального района  поступило 56 письменных обращений..
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Большинство обращений поступает через органы местного самоуправления. Граждане направляют свои обращения в высшие органы власти Российской Федерации, Челябинской области, которые по подведомственности поступают в адрес администрации Агаповского района. Глава Агаповского муниципального района рассматривает каждое обращение и назначает ответственных исполнителей. Кроме того, Глава района направляет в адрес УСЗН  обращения, поступившие по «горячей линии», касающиеся тем или иным образом деятельности УСЗН. Всего от органов местного самоуправления поступило 41 обращение, что составляет 73% от общего числа обращений, поступивших в I полугодии 2024 года. Сроки обращений, поступившие от Главы района контролируются не только ведущим специалистом – юристом УСЗН, ответственным за работу с обращениями граждан, но и организационно - правовым отделом администрации Агаповского муниципального района. В связи с этим, рассмотрение обращений осуществляется в максимально короткие сроки. 29% обращений рассматриваются в срок до 15 дней (из них 64% рассмотрено в срок до 7 дней). 

Наиболее часто в УСЗН обращаются:

- другие граждане – 15 обращений, что составляет 27% от общего числа письменных обращений за I полугодие 2024 года;

- инвалиды всех групп  – 10 обращений, что составляет 18% от общего числа письменных обращений за I полугодие 2024 года; 

- работающих граждан, не пенсионеров обратилось 6 граждан, что составляет 11% от общего числа письменных обращений за I полугодие 2024 года;
- получатели пособий на детей обратилось 4 гражданина, что составляет 7% от общего числа письменных обращений за I полугодие 2024 года.
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Наиболее часто  в I полугодии 2024г. обращались следующие категории граждан: 
-  О предоставлении льгот  – 22 обращения (39%);
- О единовременных денежных выплатах отдельным категориям граждан – 8 обращений (14%);
- обращения по другим вопросам – 6 обращений (11%);

- О выделении единовременной социальной помощи – 4 обращений (7%);
- О праве на пособие – 3 обращений (5%);
- Об установлении статуса «Ветеран ВОВ» – 3 обращений (5%);
- О выдачи удостоверения «Ветеран труда Челябинской области» – 3 обращений (5%);

- Об обеспечении жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 3 обращений (5%);
- Об обеспечении жильём отдельных категория ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов – 2 обращения (4%). 
Устные обращения.

В УСЗН Агаповского муниципального района  поступило 454 устных обращений. 
Личный прием граждан ведется непосредственно начальником, заместителем начальника, начальниками отделов и специалистами управления социальной защиты населения Агаповского муниципального района. 

На прием к начальнику и заместителю поступило 19 обращений по различным вопросам, решение которых было невозможно без их участия. Это составляет 4% от всего числа устных обращений за I полугодие 2024г. 
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Среди рассмотренных вопросов начальниками отделов и специалистами УСЗН наиболее актуальными являются вопросы, адресованные  в отдела субсидий  - 248 обращений (54% обращений). Отделом правового обеспечения мер социальной поддержки  – 117 обращений (26%), отделом опеки и попечительства  рассмотрено 85 обращений (19%), отделом семьи и детских пособий - 4 обращения (1%). 

Все обращения рассмотрены специалистами лично, даны соответствующие разъяснения.

Изменения  законодательства путём внесения изменений в некоторые законы Челябинской области в сфере социальной поддержки отдельных категорий граждан, предоставление мер социальной поддержки гражданам льготной категории,  незамедлительно привело к возникновению вопросов среди населения:

- по вопросу о единовременных денежных выплатах отдельным категориям граждан 123 обращения –  (27%); 

- о разъяснении Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» обратилось 71 граждан – (16%);  
- по вопросу о праве на получения пособия обратилось 66 граждан (15%); 
- по вопросу о праве на субсидии – 59 обращений (9%); 
- об обеспечении жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 36 обращений (8%);

- об установлении статуса «Ветеран ВОВ» – 30 обращений (7%);

- о выдаче удостоверения «Ветеран труда» - 11 обращений (2,5%). 

По-прежнему задаются вопросы по разъяснению нормативных актов Российской Федерации, Челябинской области, Агаповского муниципального района другие обращения – 6 обращений (1,5%). 

Подводя итог, можно отметить следующее: регулярные изменения в законодательстве, желание граждан использовать в полной мере свои права в области социальной политики  являются главным фактором, побуждающим граждан обращаться в различные инстанции. В целях снижения количества обращений граждан УСЗН  ведется постоянная работа по информированию населения о действующем законодательстве посредством официальных СМИ, в постоянном режиме размещается актуальная информация на официальном сайте Управления,  подготовкой ответов на письменные обращения, а также непосредственно  на личном приеме. Проведенный анализ по обращениям граждан показал закономерное  значительное уменьшение  количества обращений в I полугодии  2024 года.
В проведенном анализе информация о фактах коррупции не выявлено.  
Ведущий специалист – юрист                                        Л.М. Ладванова

«03» июля 2024г. 
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